Wer kennt sich aus im Flecka???         -Eine RätselSuchRallye in Aldingen-

Den RätselSpielplan könnt ihr aus dem Internet ausdrucken, auch was zum Schreiben mitnehmen und dann geht´s los. Allein oder doch lustiger in der Gruppe, sicher hilft euch bei diesem manchmal recht schwierigen RätselSuchSpiel Eltern, Großeltern, Lehrer usw. 
Treffpunkt und Start ist der schöngestaltete Schlosshof in Aldingen.

1. Rätsel 

Aldingen gehört ja zur Gesamtstadt Remseck am Neckar. In welchem Jahr entstand die heutige Stadt mit Aldingen als größtem Ortsteil? Wenn ihr es nicht wisst, dann fragt einfach jemand. Hier ein Rechentipp als Kontrolle für die richtige Lösung: (50 x 50) : 2 + 725 = ? Von den ersten drei Zahlen der Jahreszahl nehmt ihr die Quersumme und zieht dann hiervon die letzte Zahl ab, dann erhält ihr die Lösungszahl, diese Zahl führt beim Alphabet zum Lösungsbuchstaben.

2. Rätsel 

In Aldingen gab es in früher Zeit viele Weinberge, die Trauben wurden in einer Kelter zu Wein verarbeitet. Dieses fast 300 Jahre alte Keltergebäude steht heute noch, jetzt kann man dort Bücher ausleihen. Sicher wisst ihr, wo es sich befindet. Auf der Infotafel am Gebäude steht auch, wann genau diese heute noch stehende Kelter gebaut wurde. Von dieser Jahreszahl ist die 3. Zahl die Lösungszahl, diese Zahl führt beim Alphabet zum Lösungsbuchstaben.

3. Rätsel 

In Aldingen gibt es eine richtig schöne, alte Kirche, die Margaretenkirche, um das Jahr 1500 erbaut, also über 500 Jahre alt, mit einem hohen, mächtigen Turm. Wenn ihr am richtigen Tor steht, durch das ihr die  Kirche seht, dann seht ihr oben am Schlussstein des Portals auch eine alte Inschrift mit einer Jahreszahl (Anno …). Von den ersten beiden Zahlen zieht ihr die dritte Zahl ab, dies ergibt die Lösungszahl, diese Zahl führt beim Alphabet zum Lösungsbuchstaben.

4. Rätsel 

Sicher kennt ihr den Sportplatz des TV Aldingen. Dort stehen neben dem Vereinsheim beim Biergarten vier große Bäume. Kennt ihr die Baumart, wie heißt dazu die Frucht (Einzahl), die von diesen Bäumen kommt? Der letzte Buchstabe dieses Worts ist der Lösungsbuchstabe.

5. Rätsel 

Aldingen hatte in früherer Zeit auch eine Mühle, erstmals genannt im Jahr 1431. Das heutige Mühlengebäude wurde neu umgebaut, u.a. befindet sich in diesem Gebäude nun eine Gastwirtschaft. Wenn ihr vor deren Eingang steht, seht ihr rechts davon zwei große alte Mahlsteine, mit denen man früher aus Korn Mehl mahlte. Zählt am rechten Mahlstein die Anzahl der länglichen Vertiefungen und zählt 3 dazu, dann habt ihr die Lösungszahl, diese Zahl führt beim Alphabet zum Lösungsbuchstaben.

So, jetzt ist es fast geschafft, ihr müsst jetzt nur noch die fünf erratenen Buchstaben kräftig schütteln und in die richtige Reihenfolge bringen, dann habt ihr das Lösungswort! Ein Tipp: Das richtige Lösungswort ist die deutsche Übersetzung des Namens eines Waisenkinds, das vor langer Zeit in Aldingen eine neue Heimat fand. Wenn ihr das RätselSuchspiel geschafft habt, kennt ihr Aldingen sicher besser und ihr könnt euch auch über pjgauss@gmx.net in die „Hall of Fame“, die Ruhmeshalle also, bei www.remseckerweg.de/funforkids/ eintragen lassen!

PJGauß, Remseck/07-2014
Als Lösungshilfe: ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVW
